

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K., NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K. EGYES SZÁM 20 FILLÉR, VASÁRNAP 30 FILLÉR.

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDOSOK: HOPFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHVATAL: PIAC-UTCA 62.

Aggodalmaskodók

Debrecen, november 6.

(F.) A nagy átalakulás ezer munkája lázas izgalommal folyik. A gyöngé lelkek a forradalom megszüntetését követő kaosz ködéből a huszonnégy óra alatt való kibontakozást áhítják és szívük megremeg, ha a néplelek vulkánjának apró kitörései még napok után is jelentkeznek.

Radikális, megesontosodott világnézeteket és berendezéseket felforgató újítások nem vonulhatnak be azzal a harmonikus, nyugodt pompával és rendezettséggel a népek életébe, mint hódoló vagy hódolásra kényszerített alattvalói közé az udvari fényt kápráztató kényur. A forradalom a lelkek tiszta tüzének fellángolása mellett erupcióra bírja a büzös ösztönök és indulatok láváját is és az újjászületést vezető hatalom legadázabb küzdelmét az a birkózás képezi, amely ennek a látványtömegnek korlátok közé való szorítására, leűtésére igyekszik.

A magyar nemzet vértelen forradalma a demokratikus újjászületés legnagyobb és a régi rend által megíngathatatlannak épített gátjait az igazság ellenállhatatlan erejével rombolta le és megteremtő párnál pár nap alatt érkeztek meg az alkotások, a megszervezések göröngyös, verejtékkal feltörhető talajára. Nagy, széles látókörű, sziklaszilárdan és keményen akaró férfiaké a lehetőség ennek a talajnak mielőbbi megtermékenyítésére, férfiaké, akiknek hívására az ország minden becsületes, hazáját szerető embernek fel kell ajánlania izmait, esztét, szívét. Nem a régi osztályok uralmának zsarnoki elnyomását hirdetik a férfiak, hanem a kor eszményeivel átítatott új osztályok összefoglaló, beolvasztó erejével magukhoz kell alakítani a régi pillérek és ezeknek acélos köveit a maguk fenséges épülete falainak anyagába kell beépíteniök. Egybe kell fognia a nemzet jobbainak, himni kell mindenki becsületes szándékában, aki az új kor hívására otthagya a régi világfelfogás odút, mert csak az összes erő összefogása teremti meg a nemzeti haladásnak azt az erős várát, amelynek fokait hiába ostromolják az alacsony emberi szenvedélyek, az államrendbontó csöcselék rohamai.

A forradalomban győztes nép e célját csak akkor érheti el, ha vezetése tudatos, egységes és nem enged tért szétágazó, mellékérdékeket istápoló tendenciáknak, ha erős kezeiben maga tartja a gyepőt és központi szerveiben megvan a képesség a meghatározott cél szolgálatába fogni az egész nemzetet. — Egységes kormányhatalom! Ez a forradalom boldogulásának sine qua non-ja. Ha ez a garancia hiányzik, ha mellékkormányok, helyi, az országban elszórva szervezett hatalmi faktorok létezhetnek, amelyek a központi hata-

lem erejét maguknak sajátítják ki és intézkedéseikkel ennek rendelkezéseit keresztezik, vagy homályosítják el, — akkor vége az eszmények megvalósításának, akkor csődöt mond a legtisztább szándék, akkor összedől az első nagy siker minden eredménye.

A magyar népkormány tisztán látja a követendő utat és tisztán látja azt a forradalmat szervező és diadalra juttató nemzeti tanács is. A végrehajtó hatalom kialakulása után az ország sorsának kizárólagos intézése az országos nemzeti tanács deklarációja alapján is a magyar népkormány egyedüli joga és az ennek kapcsán tett kormánykijelentések kérését nem hagyják fenn a tekintetben, hogy a magyar forradalom nem esik az orosz for-

radalom hibáiba, itt nem lesznek fő- és mellékkormányok sem a fővárosban, sem a vidéken, hanem a népkormány egyedüli irányítása és rendelkezései szerint fog a közigazgatás minden szerve a törvényes keretek között működni. Felesleges és indokolatlan tehát minden aggodalmaskodás. Az ország megváltói érzik teletelőségük súlyát, alapos megfontolásból takadó elhatározásaik céltudatosak, Magyarország üdvéért, jövő boldogságáért harcolnak és ezek a célok megélesítve látásukat, az első percben felismerték ők a vezetés egységességének mellözhetetlen parancsát, a mellékkormányokban rejlő, minden sikert leontó veszedelmet.

Félre az aggodalmakkal!

Bajor csapatok betörték Észak-Tirolba

Innsbruck, november 6. Az Innsbrucker Nachrichten mai száma a lap élén a következő jelentést közli:

A müncheni bajor belügyminisztérium november 5-én éjjel háromnegyed 11 órakor a közvetlő táviratot küldte a tirol nemzeti tanács elnökségének

Az Ausztria és Magyarország és az entente között kötött fegyverszünet feltételei arra kényszerítettek bennünket, hogy országhatáraink biztosítása érdekében csapatokat küldjünk Észak-Tirolba. Ezeknek a csapatoknak egyidejűleg az a feladata, hogy elősegítsék az osztrák hadsereg feloszlott részeinek kelet felé való elszállítását. E célból csapataink november 5-én át fogják lépni a határt.

Mint barátok jövőnk és elvárjuk, hogy moódulataink elé a német-osztrák állam vagy az osztrák parancsnokságok nem fognak akadályokat gzdíteni. Ha eö mégis megtörténék, ugy csapatainknak utasításuk van, hogyiegyverrel csináljanak maguknak utat.

KRAFT von DELMENSINGEN
parancsnokló tábornok.

A lap hozzáteszi, hogy a német-osztrák állam sajnálatávalvette tudomásul a fegyverszünet feltételeit. Észak-Tirol sok helységében, melyek a mostani viszonyok közt erősen söenvednek, csak zörmmel fogják üdvözölni a rendesináló német csapatokat.

Innsbruck, november 6. Bajor csapatok Rosenheim felől betörték Tirolba és Kuisteint már megszállották. A tirol nemzeti tanácshoz intézett táviratban még a következők foglaltanak: Előcsapataink november 5-én átlépték a határt és nagyobb csapatok közvetni fogják.

Mackensen hadserege Magyarországon keresztül vonul haza

Berlin, november 6. Ama budapesti hírekre, hogy Mackensen tábornaggal tárgyalások folynak a romániai német hadsereg hazaszállításának dolgában, főleg pedig arról, hogy e hazaszállítás fegyveresen vagy a nélkül menjen-e végbe, a német hadügyminisztériumban kijelentették: Mackensennel a megegyezés létrejött, amelynek értelmében a magyar kormány a fegyveres átvonulást megengedi.

Diplomáciai szakítás Oroszország és Németország közt

Berlin, november 6. Az orosz diplomáciai képviselőt ma különvonaton Oroszországba utazott. A diplomáciai szakítás oka, hogy a berlini orosz követség látító röpiratokat csempészett a katonák és munkások közé s a katonákat titokban orgyilkosságra, terrorizmusra bujtogatta.

Az Izvesztia október 17-ről azt jelenti, hogy a német keleti hadsereg hadi forradalmi tanácsa „Vörös Katona” címen lapot ad ki, amelyben forradalomra szólítja föl a katonákat és arra, hogy kommunista pártot alapítsanak. Berlinben ugy tudják, hogy ezt az újságot Oroszországban nyomják és így csempézik a német határra.

A „Vorwärts“, amely erősen kikel az orosz agitáció ellen, azt írja: „Nekünk nem kellene az orosz állapotok, mert tudjuk, hogy a nép éhen hal a bolsevikiek uralma alatt. Ném teremtene a bolsevikiek módszere. A német de visszautasítja az ázsiai szociálistmust, am

rosz agitáció ellen, azt írja: „Nekünk nem gy Oroszországban, bár földművelő állam, a ctországban még borzalmasabb állapotokat munkásság minden csepp vérével szociálista, elynek bolsevikizmus a neve.”

Hatmillió lesz a szavazók száma

Az új választójogi törvényjavaslat elkészült

Budapesti tudósítónk táviratozza: Rác Gyula dr. igazságügyminiszteri tanácsos már elkészítette az új választójogi törvényjavaslatot, amely 21. §-ból áll és általános, titkos és községenkinti választójogon alapul.

A tervezet szerint szavazati jogot kap minden 24 éves férfi, aki 6 hónap óta egy helyben lakik és 6 év óta magyar állampolgár és büntetlen előéletű.

Választójogot kap minden 24 éves nő, aki írni, olvasni tud.

A tiszték közül szavazati jogot kapnak ama 24 éven aluliak is, akik megkapták az arany, ezüst, vagy bronz vitézségi érmet, vagy sebesülési érmet.

A kizárási okokat az új törvényjavaslat átvette a Wekerle-féle törvényből. Wekerle törvénye sóerint mintegy 2 millió választó lett volna, az új törvény mintegy hat millió választót kreál.

Az általános választójoggal kapcsolatban Batthyány Tivadar belügyminiszter betérjeszté a fővárosi, törvényhatósági és községi választójogra vonatkozó javaslatot.

Garami miniszter átszervezi a közgazdasági életet

A postások, vasutasok maguk választják vezetőiket — A művelődési rakat beszüntették — A gyárak átérték a békecikkek gyártására

Budapesti tudósítónk táviratozza: Egy fővárosi hírlapiról előtt Garami Ernő kereskedelmi miniszter a következőket jelentette ki:

— A magyar közgazdasági politikai élet évtizedes mozdulatlan állapotban volt. — Ezt kell most a történeti alakulás nyomán hetek, sőt napok alatt helyrehozni. A postánál, táviradánál, vasutnál természetesen elsősorban személyi kérdéseket kell megoldani. Gondoskodtam arról, hogy mindhárom intézmény személyzete demokratikus formák között közölhesse, hogy kiknek a vezetésében nyugodni meg örömmel, a személyi változtatások ezek szerint fognak végbemenni vagy már végbement, mint például a postánál.

A központok ügyéről a miniszter közölte a beszélgetés során, hogy Vágó József kamarai titkárt kinevezte a minisztertanács a központok fokozatos felszámolásának kormánybiztosává. A kormánybiztos sorrendben, ahogy ez lehetséges, fölloszlatja a központokat. Gondoskodás történt a szénszállítás kérdésében is.

A művelődési gyárak üzemének megszüntetését már napok előtt elrendeltem. — Minden gyárban megkezdtek a békecikkek gyártását.

A villamos vasutakat közös vonalak, közös kocsik, közös jegyrendszer alapján reformálom.

Andrássyék aknamunkája a független Magyarország ellen

Bern, november 6. Vasárnap ideérkezett Andrássy Gyula gróf megbízásából Windisch-Graetz Lajos herceg, aki úgy nyilatkozott, hogy a külügyminisztérium a békekötésig közös marad. Az itteni követség egy része azt hiszi, hogy a kettős monarchia szétbomlása nem végleges és Magyarország a legrövidebb idő alatt csatlakozást fog keresni Ausztriával.

Andrássy—Windischgraetzék aknamunkája folytán az önálló magyar külképviselet notifikálása a barátságos semleges kormányoknál égetően szükséges volna. — Német-Ausztria részéről ugyanis már megérkeztek ide Berchtold és Lammasch személyes kiküldöttei: Meml és más németországi politikusok.

Bécs, november 6. A közös külügyminisztérium magyar tisztviselői ma különvonattal Budapestre utaztak.

Apponyi visszavonul

Az Apponyi Albert gróf vezérlete alatt álló párt ma bizalmas megbeszélést folytatott, holnap pedig pártértekezletet tart. Apponyi Albert érkezését mára várják.

Apponyinak elhatározott szándéka, hogy visszavonul a politikai élettől. Mielőtt elutazott eberhardi birtokára, úgy volt, hogy nem is tér vissza többet a fővárosba de a pozsonyi események kényszerítő körülménye folytán megváltoztatta tervét és bár már híveitől annak idején elbucszott, visszatér Budapestre.

A fővárosi lapok szerint az Apponyi-párt holnap ki fogja mondani fölöszlását. A párt tagjainak egy része már napok előtt csatlakozott a Károlyi-párthoz, a többiek a pártértekezlet után követni fogják példájukat. A kik párton kívül maradnak, azok is támogatni szándékoznak a kormányt.

Apponyi, mielőtt elutazott, bucsuzó beszédében hívei előtt hangoztatta: úgy érzi, hogy az ő ideje lejárt és nem cselekedhet másféleképpen mint hogy visszavonul. A szociálisták uralomrajutása és a nemzetiségi aspirációk érvényesülése lehetetlenné teszik számára a további munkálkodást.

Apponyi a képviselőházban nagyobb beszéd kíséretében fogja megindokolni elhatározását. Az új választási küzdelemben már nem vesz részt s nem vállal mandátumot. — Ugy tudják, hogy Apponyi legszűkebb környezetéhez tartozó politikusok sem fognak mandátumot vállalni.

Új főispán

A népkormány Csikmegye főispánjává Balás Elek dr. gyergyószentmiklósi ügyvédet nevezte ki.

A félhivatalos könyomatos állami kezelésben

Budapesti tudósítónk jelenti: Károlyi Mihály miniszterelnök azokra a nagy nemzeti

érdekekre tekintettel, amelyek a magyar sajtó nemzetközi hírszolgálatának minél tökéletesebb kiépítéséhez fűződnek, intézkedett, hogy a félhivatalos Magyar Távirati Irodát állami kezelésbe vegyék. Ez ma meg is történt. — A vezetést Németh Alfréd miniszterelnökségi osztálytanácsos átvette. Radó Sámuel, a Magyar Távirati Iroda huszonegy éven át volt igazgatója, a mai napon állásáról lemondott.

A jövő munkája

A debreceni munkásság körében, amely a forradalmi időkben valóban öntudatosan és elismerésre méltó önmegtartóztatással viselkedett s amelynek a rend legnagyobb részben köszönhető, természetesen már foglalkoznak a közel jövő megvalósítandó terveivel. Erről szól az alábbi cikk, amely a munkásság föl-fogását és gondolatait tükrözi vissza.

Most, amidőn örömtől repes a szívem, lelkelem, hogy teljesedésbe ment mindaz, amiért évtizedeken át rajongva küzdöttünk: az emberiség felvilágosítása folytán beálló társadalmi átalakulás, ahol leomlanak az embert az embertől elválasztó válaszfalak és mindenki rá lép arra az útra, amely az összemérés boldogságához vezet, ahol megszűnik az Istenkegyelműség és helyébe lép a Népfenségesség, szinte el is feledem azt a sok keserves időt, mint rossz álmot, amikor sokszor, minden emberszeretetem mellett is, kitört belőlem a keserűség embertársaim iránt: hogyha már embernek alkotta a természet, mért nem tud ember, látni és gondolkodni tudó ember lenni, hogy mért kell nekem is szenvedni, tünni embertársaim bünéért, mikor egyik napról a másikra át lehet alakítani az egész társadalmi rendszert és alkothat helyette az emberiség olyat, ahol mindenki meg kell hogy találja azt a boldogságát, amiért érdemes élni.

Be kell vallanom, hogy amikor higgadtan végiggondoltam, a kítőző düh mélységes száneközössé vált, mert hiszen sem alkalmam, sem módja nem volt az emberiségnek, hogy tudását fejlesztesse, az egész kevés tudása abból állott, amit az elemi iskolában, jobb ügyhöz méltó buzgalommal, egy-két osztályban beléje erőszakoltak. Ott pedig mire is tanítottak minket, sajnos, még fiainkat is: tekintély-imádásra (Jancsi, kapd le a süveged!), másodáról megmérgezték a lelkeket a mostan letűnt daltás idők korszakával, azonos nyomorúságot, pusztulást előidézett hadjáratok dicsőítésével.

Ha mi azt akarjuk, hogy az emberiség soha többé vissza ne süllyedjen, haladéktalanul minden embernek, aki a mai alakulatnak becsületesen, szíve mélyéből örvideni tud, össze kell fogni és igyekeznie kell az arra rászorulókat felvilágosítani és tudással felvértezni hogy az soha megingatható ne legyen, hanem erős védbástyája legyen a forradalom vívmányainak, bárholnan és bármilyen formában irányuló nyílt vagy ami bizonyosabb, alattomos támadások ellen is. Ez vonatkozik a felnőtt nemzedékre.

Az iskolai oktatást pedig haladéktalanul reformálni kell, el kell törölni a tanítását mindennek, ami károsan befolyásolja az új nemzedéket abban, hogy önértetes, saját sorsával törődő, gondolkodni tudó ember válhasson belőle. Nincsen semmi szükség arra, hogy olyan mesékkel tömjék meg a fejét, ami előtte megfoghatatlan, tehát nem is hiszi és soha az életben hasznát nem veszi.

Le kell dönteni a válaszfalakat képező titulusokat, nem kell ide sem méltóságos, sem kegyelmes cím, sem királyi, sem udvari tanácsosság, ami ugyis csak guny, mert hiszen melyik királynak is és melyik udvarban adnak a jó urak tanácsot?!

Ezek helyett meg kell valósítani haladékt-

talánul mindazt, ami a nép javát mozdítja elő és kivihetetlen akadályokba nem ütközik.

Haladéktalanul hozzá kell fogni mindennél a községi takarékpénztárak felállításához.

Kötelező állami tüzkárbiztosításokat kell létesíteni, amelynek minden városban fiókjai legyenek.

Az orvosi karnak sorompóba kell állni, hogy a hullaégetés közegészségi szükségességét behízonnyítsa, a közgazdasági jelentőségét majd csak megértjük. Itt mindjárt megjegyzem, hogy eltekintek most attól, ami majd a felszabadult földterületek révén előáll, most egyelőre csak a temetési rendszer mellett elérhető közgazdasági tekinteteket veszem figyelembe. Ma, amikor amnyi nemzeti vagyion ment veszendőbe, nem szabad megengedni azt a tékozlást, ami most folyik. A temetési pompákat meg kell szüntetni. Borzalom arra rá is gondolni, hogy az előknek nincs mibe burkolni dermedező tagjaikat, míg a sirokba a tehetősek csak azért, hogy a világ meg ne szólja őket, vagyont érő, közszükséglettől elvont tárgyakat dobnak. Ennek meg kell szünni — kényszer útján.

Létesíteni kell a városnak egy tűzifa-telepet, ahol a fát villamos erővel felapróztatja és ellátja (hazaszállítással) a város lakosságát tüzfával, mert ma sem fuvarost, sem fuvagót nem lehet kapni, ha nagykeservesen fához jut is.

Igy szükségesszive létesíteni kell minden közszükségleti termelő-fogyasztási városi szervezetet. Ennek sokféle üdvös hatása lesz: látni fogja először a nép, hogy az új alakulatnak vannak kézzelfogható eredményei, segítve lesz rajta, könnyebbé lesz téve a hozzájárulás mindenhez; másodsor a város pénztára nem fog kongani az ürességtől, lejjeb száll, később egészen eltűnik a pótdó.

Vasszigorussággal életbe kell léptetni, hogy mindenkinek foglalkozásának kell lenni. Munka nélkül senki sem lehet tagja a népiállamnak.

Debrecen szabad városban szabad lesz élni annak, aki becsületesen dolgozik. Herékre sem városoknak, sem nemzeteknek szükségük nincs.

Hogy mindezek a gondolatok valóra is váljanak, ahhoz szükséges olyan képviselő-testület, amely a város vezetőségét ezeknek a megteremtésére buzdítsa, ha arra szükség lenne, és támogassa, ha pedig a mai vezetőség erre képtelen lenne, elmozdításukkal helyet adjanak olyanoknak, akik erre képesek. Ilyen képviselőtestület alakítására nyílik alkalom a megalkotandó általános, titkos választójog révén, amit oly régen várunk, amiért oly sokat türtünk, szenvedtünk. S. J.

Uj esküt tett a városi tanács

Külön vasuti őrséget állít föl a hadügyminiszter.

A magyar kormány, miután a kormányzást és az összes ügyek vezetését átvette, új eskümintát küldött a közigazgatási szerveknek. Az új közigazgatási eskü a következő:

„Én . . . esküszöm, hogy Magyarországhoz hű leszek, teljes jüggetlenségé megvédem, minden erőmmel Magyarország népének javát, szabadságát és haladását, fogom szolgálni. Istent engem úgy segéljen!”

A városi tanács ma délben Márk Endre polgármester elnöklete alatt tartott ülésén a debreceni Nemzeti Tanács kiküldöttjének, Sterbinszky Lászlónak jelenlétében tette le az új esküt. Ezt megelőzően Márk Endre polgármester külön tette le az esküt *Weszprém* Zoltán főispán kezébe.

A város összes tisztviselői és anak alkalmazottjai, akik eskütételre kötelesek, ugyanezt az új hivatalos esküt holnap, csütörtökön délután teszik le a városháza közgyűlési termében.

A hadügyminiszter, miután a legtöbb rendzavarás a pályaudvarokon fordul elő, a mikor katonákkal telt vonatok érkeznek, elrendelte, hogy külön Vasuti Nemzetőrség alakítandó, amelynek hivatása a rend fentartása a vasuti pályaudvarokon. Hogy ez mily fontos körülmény, bizonyítja az, hogy Debrecenben a csend és rend fönmaradását annak lehet tulajdonítani, hogy az állomáson már elfojtottak minden zendülést és Debrecenben nem is volt másutt rendzavarás, csak a pályaudvaron.

E tárgyban a Debreceni Nemzeti Tanács ma közli a következő felhívást, amelyet a hadügyminiszter boesátott ki:

FELHÍVÁS!

A vasuti forgalom biztosítására a magyar hadügyminisztérium *Vasuti Nemzetőrség felállítását* határozta el.

Nem lesz mit enniük, ha megállanak a vonatok! Ez a békét és nyugalmat veszélyez-

teti. Biztosítanunk kell a vonatok zavartalan forgalmát olyan őrséggel, amely *kizárólag csak a vasuti forgalom biztosítására lesz felhasználva*. Mindenki, aki megérti ennek óriási fontosságát, *sorakozzék zászlónk alá*. A *Vasuti Nemzetőrség* minden katonája *napi 30 koronát és teljes ellátást kap*, aki pedig a Vasuti Nemzetőrségi szolgálatot becsülettel befejezte, szolgálati idejéhez és érdemeihez mért *földet vagy egyéb alkalmazást kap*. Erről a magyar kormány törvényesen gondoskodik.

Jelentkeztek azonnal a tartózkodási helyetekhez legközelebb eső katonai, vagy pályaudvari állomásparancsnokságoknál. Jelentkezési iroda Debrecenben a 2-ik honvédtuszárezred laktanyájában (Széchenyi-u.) Balló főhadnagynál.

Magyar hadügyminisztérium.

Károlyi Mihály Belgrádba ment

A fegyverszüneti tárgyalások Szerbiával

Ujvidékről táviratozzák: *Károlyi Mihály* miniszterelnök és *Jászi Oszkár* miniszter ma reggel 8 óraker különvonaton ideérkezett. Az állomáson *Bayerle* főkapitány és *Török Károly* határrendőrkapitány jelentést tettek az ujvidéki helyzetről. A miniszterelnök megelégedését fejezte ki a városban tapasztalt rend fölött. A miniszterelnöknek, akit megérkezésekor lelkes ünneplésben részesítettek, egy leányka virágcsokrot nyújtott át.

Károlyi Mihály miniszterelnök kíséretével 9 óraker hajón *Belgrádba* utazott.

Belgrád kiürítése.

Budapesti tudósítónk táviratozza:

Belgrád kiürítése a legnagyobb rendben ment végbe. Mindössze az a zavaró incidens történt, hogy a Szemendriából Belgrád felé visszavonuló csapatok felgyújtották Belgrádban egyes középületeket, a pályaudvart s a cukorgyárat, majd a visszavonulás megtörténte után felgyújtották a négy kilométer széles fahidat, a Zimony és Belgrád közötti nagy vasuti hidat pedig csütörtökön hajnalban felrobbantották.

Kövess tábornagy tárgyalása a Linder hadügyminiszterrel.

Budapesti tudósítónk táviratozza. Kövess Hermann tábornagy ma délelőtt hajón Ujvidékről Budapestre érkezett. Nem sokkal megérkezése után félkereste *Linder Béla* hadügyminisztert, akivel hosszasan tanácskozott. Kzvevss ma este tovább putazott Bécsbe.

A szerb-francia csapatok Szlavóniában

Laibach, november 6. A szerb és francia csapatok elérték a szlavóniai Rama községet. Valószínű, hogy két-három nap alatt Zágórában lesznek. Karinthiában a helyzet egyelőre nem szolgáltat okot aggodalomra. Itt úgy tudják, hogy Péter király már bevonult Belgrádba.

Fiumét Olaszországhoz akarják csatolni.

Fiume, november 6. A város olaszága a délszláv birtokbavétel szemben megalakított az *olasz nemzeti tanácsot*, *Grocsich Antal* volt kórházi főorvos nagy beszédben üdvözölte a horvátokat, akikkel együtt sikerült a fiumeieknek is lerázni az utált magyar

igát. Számos szónoklat után *Ossoinack András* országgyűlési képviselő kijelentette, hogy mivel *Fiume megszünt Magyarország-hoz tartozni, leteszi képviselői mandátumát* a nemzeti tanács kezébe. *Dr. Vio Antal* podeszta, volt országgyűlési képviselő boesánatot kért a város olasz közönségétől, hogy ő eddig magyarbarátnak mutatkozott, de neki így kellett tennie és képmutataskodnia kellett, mert csak így tudta a város érdekeit megvédelmezni és a háboru alatt *Fiume* élmezését Magyarországtól biztosítani. Szívöböl azonban ő mindig olasz volt és olasz is marad. Majd határozatilag kimondták, hogy *Fiumét* az olasz anyaországhoz csatoltnak deklarálják. Az olaszok olasz kokárdákkal és az olasz királyság jelvényeivel díszítik magukat, házaikra az olasz nemzeti lobogót tűzik ki. A horvátok a piros-fehér-kék jugoszláv színeket viselik és ilyen zászlók lengenek a házaikon is.

Balla Aladár zágrábi követ

Budapesti tudósítónk táviratozza: A magyar népkormány ma értesítette a horvát nemzeti tanácsot, hogy *Balla Aladár* képviselőt kinevezte *zágrábi követté*.

A csehek megbízottja Budapesten.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy *Stodola Kornél* a cseh-szlovák nemzeti tanács képviselőiben a legközelebbi napokban Budapestre érkeznek.

A németek megkezdik a fegyverszüneti tárgyalásokat

Berlinből jelentik a Magyar Távirati Irodának:

A német delegáció ma délután utazott el Berlinből a nyugati harctérre, hogy fegyverszünetet kössön és megkezdje a béketárgyalásokat.

Az angol miniszterelnök a fegyverszüneti feltételekről

London, november 6. Az alsóházban *Lloyd George* miniszterelnök a fegyverszünet feltételéről nagy tetszés közben a következőket jelentette ki:

ak Foch tábornagy—Four-n levő frantott ki, hogy lt helyre ve-

— A legfőbb haditanács tanácskozott és Wilsonnal a német fegyverszünet indítványra vonatkozólag adandó válasz felételei tárgyában teljes megegyezésre jutott. Elhatároztuk, hogy ha a német kormány a fegyverszüneti feltételek dolgában azok ismeretése céljából Foch tábornokhoz fordul, az angol tengerészeti képviselői résztvesznek a Foch tábornokkal folytatandó tanácskozáson. Bárminő legyen is a válasz, a szövetséges hatalmak bizalommal tekintenek azok kimenetelére.

Hol lesznek a béketárgyalások?

Bern, november 6. Illetékes helyről közlik, hogy a béketárgyalásokat Brüsszelben kezdik meg és Versaillesben fejezik be.

Ukrán csapatok Cholm ellen

Krakó, november 6. A varsói lengyel hadügyminisztérium hivatalosan jelenti: Erős ruhtén-osztrák osztagok Cholm felé nyomulnak. Ilyen osztagok koncentrikus mozgása Volhyniában is észlelhető. Keletgaliciában és Cholmban a lengyelég szempontjából igen komoly a helyzet. Kedd óta Krakóból kelet felé induló vonatok csak Rzeszówig közlekednek, mert a sínek távolabb kelet felé állítólag fel vannak szedve. Az újságok azt jelentik, hogy a lemergi utcai harcok alatt a magyar katonaság teljesen semlegesén viselkedett.

A szibériai vasutak amerikai kézen.

Pétervár, november 6. A Krasznaja Gazetta jelenti, hogy az összes szibériai vasutak az amerikaiak kezére jutottak.

Nehézségek a villamosáram és gáz szolgáltatása körül

A tanács rekvirálni fogja a szén

A ma tartott rendkívüli tanácsülésen a városi tanács foglalkozott a már napok óta észlelhető világítási és áramszolgáltatási nehézségek kérdésével. — A kérdés annál égetőbb, mert az áramszolgáltatás korlátozása nemcsak a mai viszonyok közt különös fontossággal bíró közvilágítás terén okoz nagy zavarokat, de az ipari üzemeknél is szünetelést okoz, munkaalkalmaktól fosztja meg az embereket.

A tanácsülésen Sterbinszky László, a Nemzeti Tanács kiküldöttje, előadta, hogy a közvilágítás terén milyen nagy bajok vannak. Ezért a szén rekvirálni kell amaz intézményektől, amelyeknél szén nagyobb mennyiségben van.

Debreczeni Jenő, a világítási vállalat igazgatója, előadta, hogy mint az egész országban, úgy Debreczenben is valóban nagy bajok vannak a világítás körül. Ennek oka az, hogy a német és osztrák szén szállítások megszűntek, a magyar szénbányák pedig nem tudják ez idő szerint a szükségletet ellátni. A közvilágítást, az utcák világítását és a vízvezeték üzemét — ezeket is korlátozásokat — a világítási vállalat ugyan fenn tudja tartani, de a magánvilágítás fenntartásának lehelősege bizonytalan. A vállalatnak csak gázfejlesztésre alkalmas szene van s így a gázszolgáltatás, ha kisebb nyomással is, de még hetekig fenntartható, azonban a villamos áram fejlesztéséhez szükséges szén

már csak két napra elég. Bejelentette az igazgató, hogy a világítási vállalatnál személyi bajok is vannak, amennyiben az orosz hadifoglyok és katonák eltávoztak a vállalatról s így a munkaerő igen nagy mértékben megcsappant. Igyekeznek ugyan a munkaerőt pótolni, de ez most igen nehezen megy.

A városi tanács megfontolva a súlyos helyzetet, elhatározta, hogy magánosoknál vesz szén, készpénzért, rekvirálás útján, intézményektől pedig úgy rekvirálja a készletükben levő szén, hogy minden métermázsza szénért két métermázsza tűzifa beszerzésére ad utalványt, természetesen úgy a szén, mint a fát a folyó árban számítja.

A rekvirálást ma már meg is kezdték.

A délszláv katonaság letartóztatta Kazy bárót

Budapesti tudósítónk táviratozza: A délszláv katonaság parancsnoksága Kazy József báró titkos tanácsos, országgyűlési képviselőt, a volt földmívelésügyi államtitkárt tegnap Laibachban letartóztatta.

Kazy József báró több képviselővel együtt Szurmay Sándor báró volt honvédelmi miniszter felhívására az olasz frontra utazott. A képviselőknek az volt a megbízásuk, hogy a csapatokat felvilágosítsák a katonai és a politikai helyzetről. Amikor a képviselők vonata bejutott a laibachi pályaudvarra, abba a kocsiba, ahol a képviselők utaztak, herontott egy szlovén kapitány több szuronyos bakával és igazolásra szőlította fel Kazy József bárót, aki alezredesei egyenruhában utazott, majd letartóztatta. A kapitány kíséretében levő katonák fenyegető magatartást foglaltak el és kiáltozni kezdtek:

— Agyon kell löni!

A kapitány lecsendesítette a katonákat s így az incidens vérontás nélkül ment végbe. Muzsa Gyula képviselő megkérdezte a kapitánytól:

— Kinek a nevében történik a letartóztatás?

— Akapitány így felelt:

— A jugoszláv állam nevében, a délszláv nemzeti tanács rendelkezésére. Mi az entente szövetségesei vagyunk, tehát ellenséges viszonyban vagyunk Magyarországgal.

A többi képviselőt tovább engedték a frontra.

Muzsa Gyula jelentést tett Károlyi Mihály miniszterelnöknek Kazy József báró letartóztatásáról.

Rablóbandák Erdélyben

Budapesti tudósítónk táviratozza: Lovászy Mihály kultuszminisztert, a miniszterelnök helyettesét, ma tömegesen keresték föl hivatalában képviselők és főispánok és segítséget kértek a vidéki rablók és fosztogatók ellen.

Különösen Hunyadmegyéből érkezett nyugtalanító jelentés. Barsay Andor képviselő arra kérte a miniszterelnök helyettesét, hogy a főispánokat rendkívüli hatalommal ruházza föl.

Erdély nagyobb részében már megalakultak a nemzetőrségek. — Hunyadmegyében a nemzetőrség és egyes bandák között állítólag véres összeütközések voltak.

Adakozás a Nemzeti Tanácsnak

A polgárság egyrésze — úgy látszik — megértette a kötelesség szavát és sietett adakozni ama nagy célok elérésének megkönnyítése érdekében, amelyek minden szerv és hatóság és ember előtt első és legfőbb kötelességként állanak: a rend helyreállítása érdekében. Azonban a polgárságnak csak egy része, mert még sokan vannak, akik a kötelességteljesítésből nem vették ki a részüket. Hihetőleg azonban mindenki, aki még nem is adott a rend fenntartásának céljaira, az is sietni fog és tehetségéhez mérten adni fog a Nemzeti Tanács részére, hogy anyagi eszközök álljanak rendelkezésére.

A mai napig a Nemzeti Tanácsnál, részben a Debreceni Független Újság szerkesztőségénél 400,000 koronát megközelítő összegű fizettek be. Azok névsora és az összeg, amelyet befizettek, a következő:

Debreceni pénzintézetek	250000 K
Falk Ármin és Társa kefégyár	20000 ..
Weisz Dávid gyárigazgató	10000 ..
Debreczeni Gazdasági Egyesület	6900 ..
Steinfeld István	10000 ..
Debreceni Gyógyszereszek Egylete	4250 ..
Landau Izsó	3000 ..
Haás Fülöp és fia	5000 ..
Kardos László	5000 ..
Katz Hermann	2000 ..
Hechtmann és Társa	2000 ..
Schön Sándor	2000 ..
Békés Emil	1000 ..
Frenkel Jenő	1000 ..
Weisz Andor	1000 ..
Apolló mozgó színház	500 ..
Dr. Fehér Ferenc	200 ..
Dr. Markovits Elemér	200 ..
Dr. Freund Jenő	200 ..
Dr. Kovács József	200 ..
Dr. Kőrösi Kálmán	500 ..
Dr. Ador Dániel	100 ..
Szabó Ferenc	50 ..
Burg Izsó	800 ..
Özv. Borossy Gyuláné	300 ..
Mihály Sámuel	500 ..
Özz. Franck Rezsóné	2000 ..
Halász Nándor	2000 ..
Domán és Kurtz	2000 ..
Vöröskereszt Egylet	1000 ..
Mayer János cég	5000 ..
Neumann Miksa cég	1000 ..
Somossy László	5000 ..
Ullmann Salamon	5000 ..
Kontsek Kornél	5000 ..
Nádudvary Lajos	5000 ..
	359200 K

Szerkesztőségünknel a mai napon a következő újabb befizetések történtek:

Schmidt Soma	300 K
Ráhrer Sándor	400 ..
Özv. Klein Jakabné	300 ..
Müller H. Fia cég	1000 ..
Fekete Jakab cég	1000 ..
	3000 K

amely összeget a Nemzeti Tanácshoz besolgáltattuk.

Ez összeggel együtt a mai napig befizetett összeg

362000 K

— Uj bankjegyek. Az Osztrák-Magyar Bank, hogy eleget tehesse a legutóbbi napokban fokozottabb mértékben fellépett bankjegyszükségletnek, az osztrák és a magyar pénzügyi kormányal egyetértően elhatározta, 25 és 200 koronás bankjegyek kiadását. Ezeknek a bankjegyeknek a kiadása csak át-

meneti int
zessel lát
táridőn b
kell váltan

Sü

Berl
lenti, hogy
met népne

Berlin

rözök az
esatlakozt
A cenzura
kittűzték a
ket, azoka
bolt. Délut
a sor, mel

A kor
államtitkár
fogadják é
iák Kielber
vel, akik a
A Vos
Hamburg
kások lépt
Berlin
A zendülés

— Ide
forgalmat.
A pályaud
sága miatt
tásának le
óan a leg
fogják szü

— Po
dikális pár
budapesti
lebb megt
párttagokk
kezeiket
talos órák
l. em. 15. s
felől). A p
sága f. hó
ülést tart.
tel a végre
pontos me
sége egy
gyűjtőív v
leadni sziv

— Ho
gyermekei
gyermekei
Most a k
nyilvánoss
el Bécsbe
radalom é
kastélyban
esét a bud
ugrott az
hogy a ki
lithassa. U
gomba a
Bécsbe vis
kezdtek a
szükségese
udvari aut
kították a
gyermekel
bucsuzott.
kielentette
is mennie

meneti intézkedés, miért is azzal a megjegyzéssel láttatnak el, hogy bizonyos rövid határidőn belül más bankjegyek ellenében be kell váltani. Az új bankjegyek első példányai

néhány napon belül forgalomba kerülnek. A hivatalos ap csütrötöki száma közli az ezen bankjegyek kibocsátására vonatkozó rendelkezéseket.

Sürgetik a császár lemondását

Lázadás a német flottában

Berlin, november 6. A „Frankfurter Zeitung“ mai számának vezércikkében kijelenti, hogy mivel sem a császár, sem a trónörökös nem akarnak lemondani, az egész német népek a legerélyesebben kell követelni a lemondást.

Berlin, november 6. Kiebben kitört a bolsevik forradalom. A bolsevik érzelmi matrózok az egész flottát hatalmukba kerítették és a Berlinből ellenük vezényelt matrózok is csatlakoztak a lázadókhöz. Kiebben az összes gyárakban és üzemekben kitört a sztrájk. A cenzura beszüntette működését. A német császár öccsének, Henrik hercegnek palotájára kitétték a bolsevik vörös lobogóját. A fellázadt tömeg megostromolta a fogházépületeket, azokat földig lerombolta, a foglyokat kiszabadította és nagymennyiségű municiót rabolt. Délután 4 órakor erősebb készenléletet küldtek a zendülők ellen. Összeütközésre került a sor, melynek 8 halottja és 29 sebesültje volt. A tömeget végül sikerült szétoszlatni.

A kormányzó érintkezésbe lépett Noske szociáldemokrata képviselővel és Hausmann államtitkár beleegyezésével megállapodtak abban, hogy a matrózok összes követeléseit elfogadják és minél hamarabb keresztül is viszik. Rövidesen az egész flottát egyesíteni fogják Kiebben. A legutóbb elfogottak sorsáról külön katonatanács fog dönteni, azok kivételével, akik a zendülés folyamán nem viselkedtek becsületesen.

A Vossische Zeitung szerint a forradalmi mozgalom áterjedt Wilhelmshafenbe is. — Hamburg munkásai egyes gyárakban beszüntették a munkát. Különösen a fiatalabb munkások léptek be a sztrájkba, melynek célja rokonszenveket kimutatni a kieli matrózok iránt.

Berlin, november 6. A „Vorwärts“ jelenti: Kiebben helyredlott a rend és a nyugalom. A zendülés a vasárnapi sajnálatos eseményektől eltekintve, vér nélkül folyt le.

HIREK

— Ideiglenesen megszüntetik a személyforgalmat. Budapesti tudósítónk táviratozza: A pályaudvarok és induló vonatok tulzúsága miatt, másrészt a hadifoglyok elszállításának lebonyolíthatása végett előreláthatóan a legrzvidebb idő alatt átmenetileg be fogják szüntetni a személyforgalmat.

— Polgári radikális párt. A polgári radikális párt vezetősége érintkezésbe lépett a budapesti közponitál avégből, hogy a legközelebb megtartandó népgyűlésen országos nevű párttagokkal képviseltesse magát. Tagjelentéseket a párt vezetősége elfogad a hivatalos órák alatt (d. u. 4—7 óra Bika-kávéház, I. em. 15. sz., bejárat a József kir. herceg-utca felől). A párt vezetősége és végrehajtó bizottsága f. hó 7-én, csütörtökön este 6 órakor ülést tart. Az ügy fontosságára való tekintettel a végrehajtó bizottság összes tagjainak pontos megjelenését kérjük. A párt vezetősége egyuttal kéri mindazokat, akiknél még gyűjtőív van, hogy azt a hivatalos órák alatt leadni sziveskedjenek.

— Hogyan vitték el Gödöllőről a király gyermekeit. Sokféle verzió terjedt el a király gyermekeinek Gödöllőről való elutazásáról. Most a következő érdekes részletek jutottak nyilvánosságra arról, hogy mi módon jutottak el Bécsbe a királyi gyermekek. Eszerint a forradalom éjszakáján értesítették a gödöllői kastélyban René herceget, Zita királyné öccsét a budapesti eseményekről. A herceg kiugrott az ágyból és az volt az első gondolata, hogy a király gyermekeit biztos helyre szállíthassa. Ugy tervezték, hogy vagy Esztergomba a hercegprímáshoz, vagy egyenesen Bécsbe viszik a gyermekeket. Még éjjel megkezdtek a csomagolást, amely csak a legszükségesebb holmikra szorítkozott. Három udvari autót állítottak elő, amelyekről leszállították a koronát. Hat órakor felköltötték a gyermekeket, akiktől az udvari személyzet elbucszott. A legnagyobbik, Ottó trónörökös kijelentette, hogy nem akar elutazni, de még is mennie kellett. A gyermekkel ment Melita

nővér, a magyar apáca, két udvarhölgy, Ladó a testőrséghez beosztott főhadnagy és velük tartott René pármaherceg is. Az autók Esztergomba mentek, itt azonban az orosz hadifoglyok kenyérmezői táborának szétzülése miatt nem látták eléggé biztonságban a gyermekeket és másnap Schönbrunnba vitték őket. Az udvari holmikát nem vihették magukkal a gödöllői kastélyból. A Nemzeti Tanács úgy intézkedett, hogy az értékes tárgyakat, köztük nagy értékű ékszereket ott tartásuk és a további utasításig nemzeti vagyónként kezeljék.

— Olcsóhús akció Debrecenben. A közéleti bizottság mai naptól fogva, míg a készlet tart, marhahúst vagát és a húst olcsó áron hozza forgalomba. Felhívatnak a gyárak, közüzemek, hogyha ilyen husra reflektálnak, forduljanak a közbizottság igazgatóhoz, ahol fél vagy egész marhahúst kaphatnak. A közbizottság levő hatósági székben minden délelőtt mérk ezt a húst, míg a készlet tart. A hus ára kilónként 8 korona.

— Explóziós tanfolyam és dinamógép kezelői tanfolyamok hallgatóinak. A helybeli fémipari szakiskolán tartott explóziós motorkezelői tanfolyam előadásai ma, 1918. nov. hó 7-én csütörtökön este 7 órakor újból megkezdődnek. A dinamógép kezelői tanfolyam az előadó mérnök betegsége miatt későbbben közlendő időben veszik kezdetüket. Az igazgatóság.

— A tej bejelentése. A Nemzeti Tanács hirdetményt bocsátott ki, melyben felszólítja a tejtermelőket, hogy az általuk termelt tejemennyiséget teljes egészében azonnal és feltétlenül jelentsék be a tejrodába és szállítsák be az előirt helyre, mert ellenkező esetben gondoskodni fog a egyszigorubb megtorásról. Kereskedők azonnal jelentsék be azon termelőket, akik kötelességüknek eleget nem tesznek. Tekintettel a város nagyszámú betegére a Nemzeti Tanács elrendeli a kávéházak és kávéházak részre kiutalt tejemennyiség felének betegek részére való rekvirálását.

— Fapapucsot sem szabad kiszállítani. Fatalpu papucsokat az ország határain kívül szállítani ezután csak a Népruházati Bizottság bőripari szakosztálya által (Budapest, VI., Vilmos császár-ut 43.) kiállított szállítási igazolvánnyal lehet.

— Kincstári lovak kikölcsönzése. A debreceni Lőértékesítő Állomás Parancsnoksága értesíti az érdekelt debreceni lakosokat, hogy 1116 db. kincstári lovat hajlandó az érdekeltek részére használatra kikölcsönözni. Azok, akik e kedvezményt igénybe venni óhajtják, tartoznak birtokuk nagyságát és vagyoni állapotukat hatósági bizonyítvánnyal igazolni. Ezen hatósági bizonyítványok a rendőrfőkapitányság által állíttatnak ki. Kiosztás holnap kezdődik. Jelentkezés a Vilmos huszár lakatnyában.

— Dr. Széll Kálmán VIII-ik kerületi tisztiorvos katonai szolgálata alól felmentve, rendezését naponként reggel 8—10-ig, délután 3—5-ig tartja Király-utca 5. sz. alatti lakásán (II. emelet). Telefonszám 9—61.

— Adakozás. A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: A Vöröskereszt javára: a Takaré- és Hitelintézet tisztviselőinek november havi hozzájárulása 32.30 korona; a rokkant-alap javára: özv. Stieber Jánosné, Thiessen Hermanné halála alkalmából koszorúmegváltás címén 50 korona; a hadjárva-alap javára: Margit és Kató 60 korona; a Márk Endre-gyermek-üdülőtelep javára: Klár Andor r.-t. 50 korona. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetnyilvánítását. Márk Endre polgármester.

— Nvers és kész bőrök bejelentése. A Nemzeti Tanács Népéletmezési Bizottsága felhívja az összes timár iparosokat, hogy a készletükben levő összes nvers, félig feldolgozott és kész bőröket a Népruházati Hivatalnál (Batthyány-u. I. első emelet) e hónap 10-ig haladéktalanul jelentsék be, tekintet nélkül arra, hogy a felett a hadvezetőség, vagy a Bőrközpont rendelkezett volna.

NYILTTÉR. *)

PORTOIS Butorok
és lakásberendezések
legnagyobb választékban, előkelő kivitelben minden áron.
Wien, VII., Ungargasse 59-61.

— A debreceni Nemzeti Tanács telefonszámjai. A Nemzeti Tanács s különböző szerveinek felhívására a következő telefonszámok szolgálnak:

Nemzeti Tanács	45
Karhatalmi népbiztos, főparancsnokság	756
Katonatanács	1271
Vasuti szindikátus	1275
Katonai élelmezési biztos	1286

JÁNOSI ZOLTÁN
ABSOLON
című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája
Ára finom fehér papíron K 6—
finom velin papíron K 8—
köteve mindegyik 4 koronával drágább
kiadóhivatalunkban kapható.

a tegyver-
Foch tá-
ray—Four-
levő fran-
tt ki, hogy
helyre ve-

Felhivás.

A rendkívüli nagy szénhiány miatt további intézkedés a vízvezeték csupán a következő időkben szabad használni:

Reggel 7 órától 10 óráig.

Délután 5 órától este 10 óráig.

A víz a legnagyobb takarékosággal kezelendő, tartalék víz csak a legszükségesebb mértékig vehető.

A fürdőberendezések nem használhatók: vízvezetéki vizet öntőésre igénybe venni nem szabad.

Általában a vízvezetéki víz csupán ivásra és a legszükségesebb értelemben vett háztartási célokra vehető igénybe.

Felhívják a lakosság, hogy a vízvezetéki berendezéseket a legnagyobb gondjal kezelje, különösen a vizesapok nyitására és elzárására szigorúan ügyeljen, saját berendezéseinek netalán hiányait haladéktalanul javíttassa meg, s ha az utcai berendezéseken hiányokat vagy szándékos rongálásokat venne észre, erről a rendőrséget azonnal értesítse. Ezen rendelkezések megszegői ellen a legszigorubb megtorlás fog alkalmaztatni.

Debreczen, 1918 november hó 5.

A városi Tanács.

KOCSISOK
egyetemi építkezésnél felvételnek.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Jóna Gyula debreceni lakos megkeresése folytán a tőle Mondschein Izrael által vásárolt, de kellő időben át nem vett körülbelül 415 hektoliter idei bor (Jóna Gyula termése) a helyszínen Átkos-föld, Szávay Gyula-utca 2. szám alatt **foló évi november hó 11-ik napján délelőtti 11 órakor** közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni.

A vevő köteles a megveendő bort saját hordójába áthuzatni és azonnal elszállíttatni.

Debreczen, 1918 november hó 6.

Dr. Galánly János,
kir. közjegyző.

**Asszonyok, gyerekek,
napszamosok**

egyetemi építkezésnél munkát kaphatnak.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Józsa Vince debreceni lakos megkeresése folytán a tőle Mondschein Izrael által vásárolt, de kellő időben át nem vett körülbelül 480 hektoliter Bellegető, Józsa-féle szőlőtelep termése, idei bor a helyszínen Bellegető (Átkosföld) 275. sz. alatt **foló évi november hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor** közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni. A vevő köteles a megveendő bort saját hordójába áthuzatni és azonnal elszállíttatni.

Debreczen, 1916 november 6.

Dr. Galánly János,
kir. közjegyző.

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható indító, ellentállással és egy szabályozható szijlesztorító tárcsával együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Könyvujdonságok

Portó 55 fillér, 10 százalékos háborús felár.

Artur Landsberger

MORAL

Pajzs Elemér fordítása

Regény Ára K 8.—

Bródy Sándor regénye Új kiadás

A KÉTELEKŰ ASSZONY

Ára K 6.—

Aage Madelung (16—18 ezer)

A MEGBÉLYEGZETEK

Fordította: dr. H. Bokay János

Regény Ára K 10.—

Jakob Wassermann regénye

A NEGYVENÉVES FÉRFI

Altay Margit fordítása

Ára K 8.—

Széplál Árpád

TÜNETTÉS

Versek. A Ma kiadása Ára K 8.—

Lesznai Anna

ÉDENKERT

Versek. Nagy alakban, művészi kiállításban.

Ára füzve K 9.—

Szabó Dezső

NAPLO ÉS ELBESZÉLÉSEK

Művészi kiállításban Ára füzve K 10.—

V. v. Heidenstam

ENDYMON

Regény Damaszkuszról. Svéd eredetiből fordította Leifler Béla. A szerző arcképevel. Verner von Heidenstam, a nagy svéd író, az 1916. évi irodalmi Nobel-díj nyertese nálunk még alig ismert

Ára füzve K 7.—

Megrendelhető és kapható

ACZEL HENRIK

könyv és papirkereskedésben

DEBRECEN, ELSŐTAKARÉK-PALOTA.

Rendelje már most meg 1919-re:

Gyümölcs- és zöldségzsarító-telepet, marmelade-gyar berendezést.

Raktaron: Burgonyanamozó gépek, gozógók stb.

Friedrich Roiter, Wien, IV., Aueeg. 29.

A Kék Könyvek sorozatában eddig megjelent kötetek:

A. Strindberg: A bünbak. Regény. Pajzs Elemér fordítása. Ára 8 K.

Arkadij Avercsenkó: A Tükör lelke. Regény. Pajzs Elemér fordítása. Ára 6 K.

Paul Rosenhayn: Joe Jenkins detektívkalandjai. II. sorozat. Ára 5 K.

Jacob Wassermann: A negyvenéves férfi. Regény. Altay Margit fordítása. Ára 8 K.

Edgar Allan Poe: A fecsegő szív és más titokzatos történetek. Altay Margit fordítása. Ára 4 K.

Charles Louis Philippe: Bűbű. Párisi regény. fordította Pajzs Elemér, Ára 5 K.

Id. J. H. Rosny: A titokzatos erő. Fantasztikus regény, fordította Laky Margit. Ára 5 K.

August Strimberg: Mesék. Fordította Altay Margit. Ára 5 K.

Henri Barbusse: A szerelem pokla című világhírű regénye. A francia 91-ik kiadás után fordította Simó Ferenc. Ára 10 K.

Paul Rosenhayn: Joe Jenkins detektívkalandjai I. sorozat. Ára 5 K.

Istlanthe Marés: Lilli. Nagyvárosi erkölcsrajz. Ára 6 K.

10% háborús felár. Portó 55 fillér. Kapható a

HEGEDÜS és SÁNDOR

irod. és nyomdai részv. társ. könyvkereskedésben

DEBRECZEN, főposta mellett.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 2 korona, minden további szó 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kövér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Gyógyszer-üvegeket tiszta állapotban vásárol Grosz Nagy Ferenc gyógyszerész. Arany egyszaru gyógyszer-tár a színház mellett.

Káposztás hordók jókárban eladók. Miklósetca 29. a háztulajdonosnál.

Kifutó fiú

jó fizetéssel és mellékkeresettel azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó magasszerű elegáns női cipő 46-os szám Bethlentecsa 12.

Eladó Ondódon 20 hold tanyás földbirtok. Teljesen jó gazdasági épületekkel. Értekezhetnek Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Takarításra (irodahelyiségeknek) alkalmas jó munkásno felvétetik Riac-utca 49. 2-ik udvar.

Eladó Ondódon 10 es fél hold eiszosztalyu szántóföld a nagyneves szőlőben, Jóna tanya mellett, Perenczdűnő szőlő. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Tanuló aki legalább 2 gimnáziumot reált, vagy polgárit végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó Hetvenezerezemtégla. Debreczeni Gazdák Bankja Kossuth-u. 17.

Fajalma

kicsinyben és nagyban maximális áron eladó

G. Szabó Mihály ref. lelkésznel Tiszabecsen, Szatmár m.

National kasszákat legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész, Széchenyi-utca 1.

Irodába ajánkozik jó fizetés mellett kereskedelmi végzet, gyakorlatlalt bíró urileány. Cím a kiadóhivatalban.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy záloglegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Eladó a Szoboszlói uton 3 hold tanyás fekete szántóföld. Városlól 4 km-re Értekezhetni: Gazdák Bankjánál.

Pénzbeszedő-szolgát

keresünk jó fizetéssel és jutalékkal

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomda, Debreczen Ferenc József-út 49. sz.

Különlőle cégtábla

és egy üvegajtó eladó Darabos-utca 7. sz. alatt.

Eladó Sámsoni-ut mentén Geréby telepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 3 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb melléképítményekkel ellátott lakást, 10- és tehénistállót, sertés és aprómarcha ólakat, görét stb. Az egész telek drótkerítéssel van körülvéve. 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

VISZKETECSÉGET, SÓMÓRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KEMŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-féle kerjünk. Próbátégely K 4.—, nagy tégely K 6.—, családi tégely K 15.—. Kapható a neybeii gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fleisch E. „Korona” gyárára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljenek.